



FARNÍ ZPRAVODAJ

Římskokatolické farnosti Starý Rožmitál

Číslo 11 Ročník XXI

9. června 2024

„Hudba je umění myslet pomocí zvuků.“

(Jules Combarieu, francouzský muzikolog, 1859-1916)

Milí farníci!

Krásným koncertem jsme zahájili letošní Festival Jakuba Jana Ryby. Vynikající muzikanti i zpěváci, světová úroveň. Stalo se však to, co jsem předpokládal, a sice že vás farníků přišlo minimum. Ti, co přišli, jistě potvrdí, že to nebyl ztracený čas. Vzpomínám, jaký to byl zážitek jít u nás v Brně na koncert, divadlo, nebo dokonce operu. Člověk pak z toho žije ještě několik dnů s krásou v duši, umění rezonuje.

Ta definice hudby (viz citát nahoře) mě překvapila nejen svojí jednoduchostí, ale především tím, že jsem to také vždycky tak cítil. Při některé hudbě vnímám náladu, jindy barvy, jindy čistou radost. Hudba je dar. Chápu, že se někomu některý druh hudby nelíbí, já například nemusím dechovku, ale klasická hudba je umělecké ovládnutí nástrojů i hlasů, pozvedá mysl a vede k jinému druhu myšlení, než jen k zábavě a relaxu, nutí myslet výš, zjevuje vyšší řád, přináší nový pohled na svět, ve kterém normálně žijeme. Obohacuje, tvoří nové světy, skoro bych řekl, tvoří lepší svět – jen to srovnajme s tvrdým metalem, který je v Rožmitále hojně navštíven, snad pro rychlé vybuzení smyslů, bez nutnosti přemýšlet o krásnu, a hlavně s možností konzumace piva (to si v kostele dovolit nemůžeme). Je to smutný důkaz o způsobu jejich myšlení, když dají přednost černému tričku s lebkou, pivu a decibelům z velkých repráků, než hudbě živé, provedené v chrámu, kde se nabízí zjevení krásna a ušlechtilosti, což nutně vede k Bohu.

Inu, jsme lidé různí, každý čekáme od života něco jiného. Jako kněz vám vyprošuji touhu po krásě, pravdě, míru a lásce, tedy po Bohu. Ať On sám vám žehná.

†! Pater Petr

(www.rybufestival.cz)

SVÁTOST KŘTU

V sobotu 18. 5. jsme prožili požehnané chvíle, kdy byly do společenství křesťanů a naší farnosti uvedeny křtem Sára Hochmutová a Leontýna Hořejší. V takových chvílích si člověk vzpomene nebo spíš uvědomí svůj vlastní křest a jeho význam.

VYBÍRÁM Z NOVÉ PUBLIKACE – KŘEST OD ALEŠE OPATRNÉHO

Pro generaci našich pradědečků a jejich předků byl křest novorozence samozřejmostí. Vzhledem k poměrně vysoké úmrtnosti malých dětí měl být vykonán co nejdříve. Dnes je situace jiná. Nechat pokřtít dítě není obecně viděno jako samozřejmé a rodiče, kteří o křtu dítěte uvažují, se mnohdy žádného křtu nezúčastnili. Nemají tak o křtu ani o obsahu křesťanské víry valnou představu. Přesto křest chtějí. Co je vlastně křest? Pouhý obřad? Pokračování v rodinné tradici? Naplnění přání prarodičů? To všechno může být také, znamená ale mnohem více. Když se podíváme do Bible, zjistíme, že křest je označován jako „nové narození“. Je také naplněním Ježíšovy výzvy apoštolům: „Jděte tedy, získejte za učedníky všechny národy, křtíte je ve jménu Otce i Syna i Ducha Svatého (Mt 28,19-20). V řeckém originále evangelií má slovo křest význam jako naše slovo ponoření. Jde nejen o ponoření do vody, ale o ponoření do Boha, do Boží skutečnosti. Je to uvedení na začátek životní cesty, kterou člověk může absolvovat v blízkém vztahu s Bohem. Cesty, která vede lidově řečeno do nebe. Do místa, od kterého my sami nemáme klíče, ale kam nás chce Ježíš dovést a kde najdeme definitivní naplnění naší touhy po lásce a bezpečí. Proto také křest řadíme mezi svátosti – tedy akce církve, za kterými stojí Bůh a v nichž vždy věrně on sám působí.



SMYSL KŘTU – NOVÉ NAROZENÍ – PAPEŽ FRANTIŠEK

Všichni bychom měli znát datum svého křtu. Jsou to naše druhé narozeniny „znovunarozeniny“. A když se při vstupu do kostela dotýkáme rukou svěcené vody a děláme znamení kříže, myslíme s radostí a vděčností na křest, který jsme obdrželi a který nám tato voda připomíná...

ZA NÁS RODIČE – Z KNÍŽEČKY MODLITBY MAMINEK

Pane svěřil jsi nám do péče Tvé – naše děťátko. Pomáhej nám vést je cestou k Tobě. Inspiruj nás svou dokonalou láskou. Dej, abychom byli našemu děťátku dobrým příkladem víry, naděje a lásky. Ukazuj nám cestu správné výchovy. Na výchovu není jediný správný recept. Vnímáme kolem sebe tolik hlasů. Jak poznáme, co je správné? Často se budeme cítit bezradní. Pomáhej nám, prosíme, soustavně. Prosím Tě za svého manžela, tatínka našeho děťátka, aby svou otcovskou láskou a moudrost čerpal od Tebe, Otče nás všech. Prosím i za sebe, abych byla opravdu dobrou maminkou, ne v očích tohoto světa, ale v očích Tvých.

Helena Hochmutová

Chceš do Bruselu? Slib věrnost LGBT+ neziskovkám!

Na to, že Danuše Nerudová a půl STANu neví, kolik je vlastně pohlaví, jsme si už tak nějak všichni zvykli. Že Piráti a Zelení lítají s duhovými vlaječkama Prahou, no budiž. Někde si ty prvomájové pochody kucí, holky a nebinárka z Mladého Pirátstva musí přece vynahradiť. Ale že se nám začíná duhově pruhovat i koalice SPOLu nebo SocDem s Lubou Zaorálkem v čele, to jednoho (běžného voliče) překvapí. A o co tedy jde?

60 českých kandidátů, kandidátek a kandidátčat, co to chtějí z ČR dotáhnout až do Bruselu, nedávno přísahal věrnost LGBT+ iniciativě ComeOut4Europe. Pokud vládnete anglickým jazykem, umíte používat překladač a hlavně trpíte sebestyčností, tak si o této iniciativě, kterou zaštiťuje cca 700 LGBT+ neziskovek z Evropy můžete přečíst na <https://comeout.eu>.

Naši čeští hrdinové, hrdinky a hrdinčata slíbili těmto sedmi stům evropských LGBT+ neziskovkám, že, citují: “budou usilovat o zajištění udržitelného a dostupného financování občanské společnosti, včetně LGBTI organizací, ze strany EU.” A protože peníze progresivistům nestačí a usilují taky o moc, podepsali se jim i pod to, že, citují: “budou zajišťovat, aby EU využila všech svých pravomocí k tomu, aby se členské státy zodpovídaly za porušování lidských práv LGBTI osob.” Takže se těšme, až na nás čeští europoslanci, europoslankyně a europoslankčata ze STAN, od Pirátů a ze SPOLU, budou práskat v Bruselu, že si myslíme, že existují jen dvě pohlaví a víc nic.

Velmi zajímavá je i jejich přísaha “na mou duši, na psí uši, na kočičí svědomí”, že, citují: “budou upřednostňovat bezpečnost komunity před jakýmikoli jinými

zájmy a vždy dodržovat zásadu „neubližovat“, mimo jiné tím, že budou udržovat svou práci mimo pozornost veřejnosti, kdykoli to bude nutné“. To už hraničí s celosvětovým spiknutím! Kdo ví, kam se v tom Bruselu budou zavírat, a co tam budou dělat!

K této iniciativě se zavázali buď všichni, anebo někteří kandidáti těchto stran, koalic, hnutí: Piráti, STAN, SPOLU, SOCDEM a Budoucnost, Levice, Volt, LANO, SEN21, Zelení.

Když se ve zmíněném dokumentu hovoří o lidských právech LGBT+ osob, tak si rozhodně nemyslete, že jsou to všeobecná lidská práva platná pro všechny lidi na

světě. Jedná se o “práva”, která si zprivatizovali LGBT+ aktivisté a vymysleli “právo na manželství”, “právo na dítě” či “právo na genderové sebevyjádření”. Humanitu v tom vážně nehledejte.

P. S.: Je dobré pamatovat i na to, kdo se k této iniciativě sice nepřidal, ale nikdy nevyjádřil (hlasováním v české Poslanecké sněmovně) přímou podporu elementárním faktům, že každé dítě má mít svou mámu a svého tátu, manželství nemá být “nahodilým svazkem dvou dospělých osob” a podobně. K mlčícím kývačům totiž patří i ANO.

Eva Pospíšilová, TO



Stará osvědčená modlitba:

***„Kěž nás Pán Bůh
při zdravém rozumu zachovati ráčí!
Amen!“***


Oznámení

Poutní výprava na Zelenou Horu

15. 6. sobota – 12,00 komentovaná prohlídka s panem V. Česákem, společná modlitba v kostele za mír s přimluvou českého patrona sv. Vojtěcha, společný oběd a možnost navštívení Svatojánského muzea v Nepomuku.

Pro vnitřní potřebu vydává Římskokatolická farnost Starý Rožmitál, Rybova 1, 262 42 Rožmitál pod Třemšínem. Uzávěrka příštího čísla 14. 6. 2024. Redakce: P. Petr Misař (tel: 721 901 533)

Web: rimskokatolickafarnoststaryrozmital.webmium.com, email: rkf.staryrozmital@dicb.cz



Čistý vzduch,
nádherná příroda,
zpěv ptáků...
Tak co říkáš?

**ŽÁDNEJ
SIGNÁL!**

Jan Kříž

Den		Mše svaté a jiné události v Rožmitále a okolí od 10. do 23. června 2024				
		Starý Rožmitál		Hvožd'any	Bělčice	Ostatní
		farní kostel Povýšení sv. Kříže	filiální kostel sv. Jana Nepomuckého			
Pondělí	10. 6.					
Úterý	11. 6.					18,00 farní spol. <i>Panský dům</i>
Středa	12. 6.		18,00 volná intence / adorace			14,30 mše sv. <i>Centrum soc. sl.</i>
Čtvrtek	13. 6.				17,00 mše sv.	
Pátek	14. 6.		17,00 zpověď, 17,30 růženec 18,00 volná intence			
Sobota	15. 6.					12,00 poutní výprava na Zelenou Horu
Neděle	16. 6.	8,30 za Marii a Adolfa Trčkovy, rody Průchů, Trčků a duše v očistci		10,10 b. sl.	11,15 mše sv.	
Pondělí	17. 6.		---			
Úterý	18. 6.		---			
Středa	19. 6.		18,00 růženec			
Čtvrtek	20. 6.				17,00 mše sv.	
Pátek	21. 6.		17,00 zpověď, 17,30 růženec 18,00 volná intence			
Sobota	22. 6.					
Neděle	23. 6.	8,30 na poděkování Bohu a na dobrý úmysl		10,10 mše sv.	11,15 b. sl.	